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Із розвитком комп’ютерних технологій та мережі інтернет кількість 
інформації, яка була згенерована людством примножується майже кожного 
року. Все більш актуальнішим постає питання аналізу накопиченої інформації, 
адже дуже велика її частина – це неструктурована текстова інформація, яка 
представлена у вигляді документів, книг, звітів, статей, відгуків, тощо. 

Для аналізу машинописного тексту в сучасному світі використовуються 
підходи та моделі, що здебільшого ефективні для обмеженого кола задач. 

Однією з найбільш відомих та простих моделей для витягування 
інформації з тексту є модель «bag-of-words», або «мішок слів» [1], яка дозволяє 
провести статистичний аналіз слів в певному тексті і на основі цього виявити 
його найбільш виражені характеристики. Даний підхід гарно показує себе на 
практиці [2], але він залишатиметься вузькоспеціалізованим та застосовуваним 
лише до певних задач через відсутність будь-яких попередніх знань про текст. 

Більш складні моделі включають в себе інші підходи до витягування 
знань з текстів, наприклад, розробку правил витягування інформації 
кодуванням шаблонів фраз, або, більш досконалий метод, що «навчається» 
таким правилам з тексту, самостійно визначаючи тип сутностей [3]. 

Але основною задачею для машини залишається не просто сприйняти 
текст, основуючись на певних вбудованих правилах або на тих, яким вдалося 
навчити машину, а і «зрозуміти» цей текст. Для досягнення цього пропонується 
побудувати асоціативну ймовірнісну модель знань на основі заданого тексту і 
обов’язково – раніше оброблених. Асоціативна пам’ять, покладена в основу 
нашої людської природи, дозволяє пригадувати усі пов’язані з сутностями речі, 
події та характеристики. Така модель дозволяє витягнути знання з тексту без 
потреби у будь-яких наперед визначених правил. Але тут важливо зауважити, 
що машині, так як і людині необхідні базові (природні) знання, або набуті 
асоціації, наприклад такі, яких набуває людина в процесі свого розвитку. Для 
прикладу, розглянемо речення «На вулиці дощить». Його аналіз машиною має 
створити не тільки нові асоціації «дощ-вулиця», а ще і пов’язати дані сутності з 
тими, які могли зустрічатися у текстах раніше: «дощ-вода», «дощ-парасолька». 
Серед асоціацій можна виділити стійкі асоціації – такі, які мають приблизно 
однакову силу відношення у різних текстах та нестійкі. Стійкими асоціаціями, 
наприклад, можуть бути певні правила граматики: «вчора-був», «завтра-буде». 
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